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BŘEZEN 2015AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Aktuálně z radnice

Richard Konkolski hostem na radnici

Únor nám ve  městě přinesl mnoho radosti i  starostí. Starosti především 
se sněhem a s následným úklidem chodníků a cest. Pevně však věřím, že těch 
radostí bylo naopak daleko více. Byly to radosti z úspěchu těch „našich“, ra-
dosti z krásných setkání a z mnoha sportovních a společenských akcí. Připo-
menu přivítání Loprais teamu, Raškohrátky, Sraz cestovatelů se zajímavými 
besedami a  filmy, návštěva mořeplavce Richarda Konkolského, úžasného 
a skromného člověka, dále setkání sportovců a zástupců tělovýchovných jed-
not a sportovních klubů na výstavě Frenštát v pohybu, kterou si můžete v mu-
zeu prohlédnout do 22. března. Probíhaly akce knihovny, představení Těšín-
ského divadla, filmové premiéry a celá řada sportovních utkání. Přivítali jsme 
také nové občánky našeho města. Radost máme i ze zahájení stavebních prací 
v Domě kultury a v neposlední řadě i z toho, že se odstranily problémy spojené 
s novou železniční zastávkou. 

V únoru také zasedalo zastupitelstvo města a schválilo plán investic a oprav 
na letošní rok. A že toho zase nebude málo. Připomeňme, že loni se realizovaly 
a  dokončily investiční akce za  téměř 50 mil. Kč. A  letos bude do  péče o  ne-
movitosti směřovat včetně oprav Domu kultury téměř 80 mil. Kč a přibližně 
stejně tolik do dotačních projektů. 

Únor je také měsícem, který si budeme provždy spojovat se dvěma vý-
znamnými událostmi našeho města. V prvé řadě s tragédií ze 17. února 2013 
a smutnou vzpomínkou na její oběti. A v neposlední řadě je nutné si připomí-
nat 26. únor roku 1990, kdy před pětadvaceti lety byl z frenštátského nádraží 
vypraven první vlak v Evropě, kterým začal odsun sovětských vojsk.

Nyní však už máme březen, měsíc jara a dalších krásných akcí, které pro 
nás připravují pracovníci městských zařízení a  mnoha sportovních a  spol-
kových organizací. Čeká nás ocenění pedagogických pracovníků, abonentní 
koncert, můžeme se těšit na setkání s další známou charismatickou osobnos-
tí, kterou je sportovní komentátor Karol Polák, a na řadu dalších sportovních 
a společenských akcí. A těm, kteří dávají přednost pobytu v přírodě, nezbývá 
než popřát stále více teplých slunečních paprsků a radosti z probouzející se 
naší krásné přírody. 

Pěkné jarní chvíle Vám všem přeje

Zdeňka Leščišinová, 
starostka města

Nejslavnější český mořeplavec Ri-
chard Konkolski, který se po dlouhých 
letech strávených v Americe přestěho-
val zpět do Beskyd, přiblížil svůj dob-
rodružný život návštěvníkům Srazu 
cestovatelů, jenž se v  polovině února 
konal ve  Frenštátě pod Radhoštěm. 
V sobotu dopoledne přijal pozvání sta-

rostky Zdeňky Leščišinové. V  obřad-
ní síni města se podepsal do  kroniky 
a  vyprávěl o  svých cestách na  mořích 
a oceánech. Stal se vůbec prvním oby-
vatelem suchozemského státu, který 
sám obeplul zeměkouli a  díky jeho 
dobrodružné povaze mnohde poprvé 
uviděli československou vlajku.    -red-

MAS Lašsko připravuje strategii  
a žádá o spolupráci

Město ocení dárce krve
Žádáme bezpříspěvkové dárce krve, 

obyvatele města Frenštátu pod Rad-
hoštěm, kteří v roce 2014 obdrželi pla-
ketu Dr. Jánského za bezplatné odběry 
krve, prosíme aby se přihlásili do  30. 
března 2015 na tel. 731 704 237. Tito 

bezplatní dárci krve budou navrženi 
k ocenění Městským úřadem ve Fren-
štátě pod Radhoštěm. 

Eva Šandorová,
 předsedkyně MS ČČK

Místní akční skupina (MAS) Lašsko, do  níž spadá i  území Frenštátu p.  R., 
připravuje strategii rozvoje regionu. Za účelem správného identifikování potřeb 
a zacílení programů, které mohou přinést finanční pomoc při zkvalitňování živo-
ta v regionu, žádá podnikatele a neziskové organizace o vyplnění dotazníku. Do-
tazník pro podnikatele naleznete na: goo.gl/forms/w23Ez2M9bR, Dotazník pro 
neziskové organizace a příspěvkové organizace: goo.gl/forms/3VXRqk7OAE. 

Ludmila Žárská, odbor rozvoje, dotací, 
kontroly a propagace

Únor byl mrazivý. Ledová tvář Velkého 
Javorníku vypadá jako snová krajina

Masopustní průvod na Raškohrátkách

Richard Konkolski se podepsal do kroniky města

Pohled z rozhledny na Velkém Javorníku
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Admin
Lístek s poznámkou
 Bližší informace naleznete na www.maslassko.cz .
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Frenštátský

INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Město opět vyvěsí tibetskou vlajku

Radnice zjišťuje zájem o kompostéry

Další ohlašovací termín je za dveřmi! 
Tentokrát dominuje ovzduší 

Nezapomeňte požádat o povolení

V budově Domu kultury pokračují opravy
Téměř ve  všech prostorách Domu 

kultury se bourá a  ven se vyváží tuny 
stavební suti. K zemi šly zděné příčky 
mezi  dětským a dospělým oddělením 
knihovny i  v  místech bývalé čajovny. 
„Bourací práce budou probíhat do po-
loviny března a  poté přijdou na  řadu 
rozvody vody, nová kanalizace a elek-
trotechnika,“ upřesnil stavební mistr 
Lukáš Kohut. Kompletní rekonstrukcí 
projdou toalety v  obou patrech, ná-
sledovat bude výměna oken a  insta-
lace výtahu. Historické vstupní dveře 
do  hlavního sálu zůstanou zachová-
ny, v plánu je jejich celková renovace. 
Do  stavebních prací investuje město 
65 milionů korun a  další peníze pů-
jdou na  vybavení interiéru. „Na  re-
konstrukci Domu kultury si město 
vzalo výhodný úvěr ve výši 35 milionů 
korun. Úvěr se bude splácet sedm let. 
Dalších 35 milionů korun je vyčleně-
no v rozpočtu města. Pokud vše půjde 
podle plánu, bude rekonstrukce do-
končena v listopadu 2015,“ uvedl mís-
tostarosta města Pavel Mička.

-red-

Termín ohlašovací povinnosti za pro-
voz zdrojů znečišťování ovzduší se blíží. 
Do  31. března 2015 mají firmy povin-
nost nahlásit údaje za  rok 2014 podle 
zákona č. 201/2012 Sb., o  ochraně 
ovzduší. Povinnosti se vztahují výhrad-
ně na  zdroje vyjmenované v  příloze č. 
2 zákona č. 201/2012 Sb., o  ochraně 
ovzduší. Provozovatelé těchto stacio-
nárních zdrojů jsou povinni podat dvě 
samostatná hlášení - poplatkové při-
znání a  ohlášení údajů souhrnné pro-
vozní evidence, a  to elektronicky pro-
střednictvím integrovaného systému 
plnění ohlašovacích povinností v oblas-
ti životního prostředí (www.ispop.cz).

Od podání poplatkového přiznání jsou 
osvobozeny provozovny, u nichž celková 
výše poplatků nedosahuje 50 000 Kč.

POZOR: Povinnost ohlásit sou-
hrnnou provozní evidenci má každý 
provozovatel stacionárního zdroje 
uvedeného v  příloze č. 2 zákona č. 
201/2012 Sb., o  ochraně ovzduší, to 
znamená i  ten, u  kterého nevznikla 
povinnost podat poplatkové přiznání. 
Ohlašování údajů souhrnné provozní 
evidence se provádí i  za  zdroje, které 
byly v  provozu pouze část roku, nebo 
byly po celý rok mimo provoz.

Andrea Pařenicová,
odbor životního prostředí

Kontaktní místo Finančního úřadu 

Ve dnech 9.  3. - 13.  3.  2015 bude v  budově radnice ve Frenštátě pod 
Radhoštěm zřízeno  kontaktní místo Finančního úřadu pro Morav-
skoslezský kraj, územní pracoviště v Kopřivnici pro příjem přiznání  
k daním z příjmů za rok 2014.
datum	 úřední hodiny	  
  9. března 2015	 8:00 až 12:00	 13:00 až 17:00
10. března 2015	 8:00 až 12:00	 13:00 až 15:00
11. března 2015	 8:00 až 12:00	 13.00 až 17:00
12. března 2015	 8:00 až 12:00	 13:00 až 15:00
13. března 2015	 8:00 až 12:00	 13:00 až 15:00

Na recepci MěÚ Frenštát p. R. jsou k dispozici tiskopisy pro daňová  
přiznání.					   

Ivana Obšilová, 
vedoucí odboru financí a rozpočtu

V  letošním roce budou opět muset někteří majitelé nemovitostí s  čistírnami 
odpadních vod (ČOV) požádat o  prodloužení platnosti povolení k  vypouštění 
odpadních vod. Neboť každý, kdo vypouští odpadní vody do  vod povrchových 
nebo podzemních, musí mít platné povolení příslušného správního orgánu, tzv. 
vodoprávního úřadu. Zákon č. 254/2001 Sb., o  vodách a  o  změně některých 
zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů stanovil, že povolení k na-
kládání s vodami se vydává na časově omezenou dobu, tzn., že všechna povolení 
k vypouštění odpadních vod do vod povrchových i podzemních nemohou být vy-
dána na dobu delší než 10 let. 

Majitelé domovních čistíren odpadních vod, kterým v  letošním roce 2015 
(uvedeno v  rozhodnutí) končí platnost vydaného povolení, mohou požádat 
o změnu doby platnosti, ale žádost je nutné podat před uplynutím doby platnos-
ti předmětného povolení k vypouštění odpadních vod. 

Povolení není potřeba, pokud jsou odpadní vody odváděny do splaškové veřej-
né kanalizace nebo vyváženy z bezodtoké jímky (žumpy) apod.

Formulář žádosti je možné stáhnout ze stránek Městského úřadu Frenštát pod 
Radhoštěm. V případě nejasností můžete kontaktovat odbor životního prostředí 
Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm na lince 556 833 241 nebo elektro-
nicky hana.smela@mufrenstat.cz.

Hana Smělá, 
odbor životního prostředí

V  úterý 10. března 2015 si při-
pomeneme již 56. výročí povstání 
Tibeťanů proti čínské okupaci, při 
které zemřelo nejméně 80 000 jeho 
obyvatel. Stejně jako v  minulých 
letech, tak i  letos bude v  tento den 

na budově frenštátské radnice vyvě-
šena tibetská vlajka. V loňském roce 
akci podpořilo 364 našich měst, obcí, 
městských částí nebo krajů.

Dagmar Sazovská
odbor rozv., dotací, kont. a prop.

Frenštátská radnice se v těchto dnech snaží pomocí dotazníku zjistit zájem ob-
čanů o kompostéry. „Prosíme všechny zájemce o kompostér, aby do 25. března 
vyplnili dotazník, který v těchto dnech distribuujeme do schránek a odevzdali jej 
na podatelně MěÚ ve Frenštátě p. R, odboru životního prostředí, nebo ho zaslali 
elektronicky,“ řekla vedoucí odboru životního prostředí Eva Spurná.               -red-

Bourací práce v Domě kultury budou probíhat do poloviny března
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BŘEZEN 2015SPOLEČNOST

Strážníci městské policie vloni  
řešili přes dva tisíce událostí

Hasiči dostali novou plošinu

Myslivci budou vystavovat  
ve Veřovicích trofeje

Českomoravská myslivecká jednota 
(ČMMJ), Okresní myslivecký spolek 
Nový Jičín pod záštitou města Fren-
štátu pod Radhoštěm pořádá v  Kul-
turním domě Veřovice Chovatelskou 
přehlídku trofejí za rok 2014. Od  24. 
do 27. března budou v prostorách Kul-
turního domu probíhat komentované 
prohlídky pro školy a  organizované 
skupiny. (Rezervace na  tel. 731 482 
607).  V sobotu 28. března od 9 hodin 

je na  programu slavnostní zahájení 
a  od  9.30 bude následovat Jarní svod 
loveckých psů s  komentářem. Po  ce-
lou dobu do 17. hodiny si budou moci 
návštěvníci prohlédnout výstavu, na-
vštívit prodejní stánky a  zúčastnit se 
tomboly. V neděli se od 10 hodin usku-
teční vyhodnocení výtvarné soutěže 
na téma Myslivost a lesní zvěř. 

-red- 

Sbor dobrovolných hasičů Frenštá-
tu pod Radhoštěm dostal od  Morav-
skoslezského kraje automobilovou 
plošinu pro záchranné a  likvidační 
práce ve výškách.  Než darovací smlou-
va nabude účinnosti, budou mít dob-
rovolní hasiči plošinu PP 27-2/SD-H 
na podvozku TATRA T815 s maximál-

ní výškou zdvihu 27 m, v  ceně 1, 996 
milionu korun ve  výpůjčce. V  úno-
ru probíhal výcvik a  kondiční jízdy. 
A po tomto zaškolení bude nová ploši-
na připravena k  použití při mimořád-
ných událostech.

Zbyněk Vágner,  
velitel jednotky SDH

Městská policie ve Frenštátě funguje 
od  roku 2004. Za  své 10leté působení 
ve městě se její početní stav stabilizoval 
a dohled nad pořádkem ve městě sledu-
je nejen prostřednictvím kamerového 
systému, ale především při pravidel-
né pochůzkové činnosti 11 strážníků. 
Za tento dohled zaplatilo město ze své-
ho rozpočtu v loňském roce  6 251 000 
korun. 

V průběhu loňského roku řešili stráž-
níci 2 138 událostí, což je 5-6 denně. 
Z  tohoto počtu je 1 390 přestupků, 
z  nichž 1 156 je dopravních přestup-
ků. Z  uvedeného množství přestupků 
bylo 630 vyřešeno blokově na  místě, 
504 domluvou, 22 v  řízení (výzvy řidi-
čům). „Vloni jsme na pokutách vybrali 
180 000 korun. Třikrát bylo provedeno 
měření rychlostí, při kterém 33 řidičů 
překročilo rychlost a šest řidičů nemělo 
řidičské   oprávnění či řídili pod vlivem 
návykové látky. Naším cílem není vybí-
rat pokuty, ale dbát na to, aby byla dodr-

žována bezpečnost ve městě,” upřesnil 
situaci ředitel městské policie Ondřej 
Matějek. Městští strážníci v  minulém 
roce vyjížděli 114x ve věci ztrát a nále-
zů, čtyřiačtyřicetkrát z důvodu závad 
na  komunikaci (pohozené značky, ka-
nalizační poklopy apod.). Při krádežích 
v  prodejnách zajistila městská policie 
sedmdesát lidí a  Policii ČR předala je-
denáct pachatelů trestných činů a  de-
vět hledaných osob. Mimo to vyjížděli 
městští strážníci 130x za účelem odchy-
tu volně pobíhajících zvířat či odklizení 
mrtvých zvířat na  silnicích, z  toho 
do  útulku odvezli 64 psů. Dle poskyt-
nutých informací obvodního oddělení 
PČR Frenštát byla kriminalita v  roce 
2014 nejnižší za posledních 5 let. Přes-
to v  lednu 2015 má Frenštát na  svém 
kontě staronový fenomén - krádeže věcí 
z vozidel. „Nabádáme proto řidiče, aby 
si uvnitř vozidel viditelně věci nene-
chávali,” doplňuje Helena Nedvědová, 
koordinátorka prevence.                     -ave-

Středisko sociálních služeb pořádá 
v březnu akce pro seniory

5. 3. 2015 ve 14 hod. posezení při živé hudbě při příležitosti Mezinárodního dne žen. 

9. 3 2015 v 15 hod. beseda Sociálně právní minimum pro seniory a zdravotně postižené 
(informace k legislativním změnám aneb Na co mám nárok?). Obě akce v jídelně DZU 
Rožnovská. 

23. 3. 2015 beseda Nepoctiví obchodníci a jak se jim bránit (předváděcí akce, podomní 
prodej a další témata). Ve 14 hod. v kulturní místnosti DZU Martinská 1136, opakovaně      
v 16 hod. ve škole na Kopané.

FRENŠTÁTSKÉ STÍNY
Zmizel měděný svod 
Kovy jsou mezi zloději stále oblí-

beným artiklem. Obzvláště je lákají 
kovy barevné. Neznámý zloděj od-
cizil koncem ledna v  ulici Šibenky 
z  dřevěného přístřešku garážového 
stání měděný svod včetně kolen. 
Majiteli vznikla škoda 3 tisíce korun. 

Hladový muž kradl potraviny
Rozbitou výplní dveří vnikl 

do prodejny v Horní ulici šestatřice-
tiletý hladovec. Z  prodejního pultu 
uzenin odcizil salámy, sýry a drůbeží 
sekanou. Poškozením dveří a  odci-
zením zboží způsobil více než dese-
titisícovou škodu. Krátce po činu jej 
policisté zadrželi a  obvinili ze spá-
chání přečinů krádeže a  poškození 
cizí věci. 

Lupič vybral chalupu
Škodu 18 tisíc korun způsobil zlo-

děj, který se koncem ledna vloupal 
do  rekreační chalupy v  místní části 
Buzkovice. Neznámý pachatel odci-
zil dva televizory a dámské jízdní kolo 
Leaderfox. Z další části domu si s se-
bou odnesl hliníkový žebřík. 	

Další dosud neznámý lupič se 
v  noci 18. ledna v  Trojanovicích 
vloupal do  rodinného domu. Pro-
hledal jeho pokoje i přilehlý dřevník. 
Nic však neodcizil. Případy frenštát-
ští policisté prověřují s  podezřením 
ze spáchání přečinu krádež, porušo-
vání domovní svobody a poškozová-
ní cizí věci. 

Vloupání do automobilů pokračují
Ke  třem vloupáním do  automo-

bilů došlo v  průběhu měsíce ledna 
na  ulici Podkopčí, parkovišti hotelu 
U  Kociána a  ulici Záhuní. Celko-
vá škoda přesáhla 50 tisíc korun. 
Ve  dvou případech rozbil pachatel 
okno dveří, jedno vozidlo ani nebylo 
zamčené. Lupič ve  všech případech 
odcizil zevnitř automobilů věci vi-
ditelně zanechané na  sedadlech či 
přístrojové desce automobilu. Po-
škozeným zmizela interiérová ka-
mera, peněženky s  doklady, penězi 
a mobilní telefon. Automobil oprav-
du není trezor. 

Nepolepšitelná dvojice zlodějů
Dva muži ve věku 22 a 27 let jsou 

podezřelí z  minimálně devíti proti-
právních jednání. Většinou krádeží, 
kterých se dopouštěli společně, ale 
někdy i  samostatně v  průběhu roku 
2013 a 2014 v Trojanovicích. Ukrad-
li pivní přepravky, prázdné sklenice, 
pivní sudy, dětské odrážedlo, jízdní 
kolo a  zahradní náčiní. Krádežemi 
způsobili desetitisícovou škodu. Od-
cizené věci odprodali a peníze si roz-
dělili. Podobných krádeží se dopou-
štěli i  dříve, za  což byli v  minulosti 
soudem potrestáni. 

Nicméně kradli dále, a  tak jsou 
znovu obvinění ze spáchání přečinu 
krádež. 

-Pka-

Na novou plošinu hasičům přispěl Moravskoslezský kraj

Senioři se mohou zúčastnit  
výukového kurzu chůze s hůlkami

Odbor sociálních věcí i  letos připravil pro seniory výukový 
kurz Nordic Walking. Ve  třech hodinových lekcích zájem-
ce o kurz chůze s hůlkami provedou instruktoři z Wellness 

centra Radosti. Počet účastníků úvodní lekce je omezen na 12 osob, proto je nutné, aby 
se zájemci o kurz přihlásili do středy 8. 4. 2015 na telefonním čísle 556 833 177 (paní 
Bronislava Papáková), e-mailem na bronislava.papakova@mufrenstat.cz nebo osobně 
na odboru sociálních věcí (kancelář č. 37). Úvodní lekce proběhne v úterý 14. 4. v 10.00 
hodin před recepcí Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Kurz i s případným za-
půjčením holí je zdarma. 

Papáková Bronislava, koordinátor KP
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Muzeum vyhlašuje výtvarnou a literární soutěž
Josef Kalus, Albín Polášek, Eduard Par-

ma, Záviš Kalandra, Jiří Raška, Valentin 
Kostelník – to, co tyto osobnosti spojuje, je 
fakt, že se narodili ve Frenštátě p. R. a každý 
svým způsobem něco zajímavého vykonal. 
Co však o  nich skutečně víme? Nepředsta-
vují pro většinu z nás už jen vybledlá jména 
na  pamětních deskách či oprýskané busty 
na dávno zapomenutých pomnících?

Ve  snaze připomenout významné osob-
nosti pocházející z  našeho regionu přede-
vším mladé generaci vyhlásilo Muzeum 
ve Frenštátě pod Radhoštěm výtvarnou a li-

terární soutěž pro žáky základních a  střed-
ních škol nazvanou Stopy slavných rodáků. 
K  spoluúčasti na  projektu jsme vyzvali 
místní školy. To však neznamená, že by se 
do soutěže nemohli zapojit i jednotlivci sami 
za sebe. Podmínkou je do 30. září 2015 ode-
vzdat výtvarné či literární dílko inspirované 
životem či dílem některého z  významných 
rodáků z Frenštátu p. R. či Trojanovic. Prá-
ce musí obsahovat jméno, věk, školu, třídu, 
případně adresu autora. Vybrané práce 
budou vystaveny v  muzeu v  rámci výstavy 
Stopy slavných rodáků, která se uskuteční 

koncem roku 2015. Pokud nepatříte do sou-
těžní kategorie, nevadí. Nic vám nebrání 
v hledání a objevování stop našich slavných 
rodáků. Abychom vám v tom byli trochu ná-
pomocni, otevřeli jsme na muzejních webo-
vých stránkách portál, kde najdete medai-
lony, myšlenky, citáty a  drobné zajímavosti 
alespoň o některých z nich. 

Více na: http://www.muzeumnj.cz/mu-
zeum-ve-frenstate-pod-radhostem/aktual-
ni-akce-3/soutez-stopy-slavnych-rodaku.
html

Martin Trubač

Fotografie i akvarely uvidíte v kině

Výstava mapuje současnost sportu ve městě

Szidi Tobias s Bandem zazpívá ve Frenštátě

Pro radost. Tak se jmenuje nová výstava, 
která bude k vidění ve vestibulu frenštátské-
ho kina od  4. března do  12. dubna 2015. 
Vystaveny budou  abstraktní fotografie, 
fotomontáže a malby. Výstava bude zahá-

jena bez vernisáže. Přístupná bude zdarma 
v době promítání v prostorách kina. Školám 
a  větším skupinám bude vestibul zpřístup-
něn po  předchozí tel. domluvě na  602  845 
754.                                                                          -red-

V úterý 10. února byla ve frenštátském muzeu zahájena výstava Frenštát v po-
hybu. V prostoru velké výstavní síně si mohou návštěvníci prohlédnout 25 pane-
lů a vitrín, na kterých se prezentují téměř dvě desítky sportovních oddílů, klubů 
a organizací. Výstava potrvá do 22. března 2015. 

-red-

Slovenská šansoniérka Szidi Tobias vystoupí ve čtvrtek 19. března 2015 spo-
lečně se svým Bandem ve  frenštátském kině.Vstupenky mimo abonmá v  ceně 
280 / 260 Kč jsou v prodeji od února v IC Frenštát p. R. tel.: 556 836 916.

Zuzana Kalinová

Do knihovny  
i dopoledne 

Děti si budou moci o jarních prázd-
ninách přijít vypůjčit knížku i dopoled- 
ne. Knihovna  po dobu jarních prázd-
nin od 9. 3. do 13. 3. 2015 prodloužila 
provoz. Otevřeno bude denně od 8.00 
do 17.00 hod, ve středu je knihovna 
uzavřena. 

Edita Golová, 
vedoucí knihovny

Muzeum pořádá interaktivní program  
pro školy Za symboly Velikonoc

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy 

FRENŠTÁT V POHYBU
Sport, sportovní organizace a spolky ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Vernisáž výstavy v úterý 10. února 2015 v 17.00 hodin ve výstavní síni Muzea ve Frenštátě 
pod Radhoštěm.
Výstava potrvá do 22. března 2015.

HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO FRENŠTÁTU
Promítání amatérských dokumentárních filmů ze 70. let minulého století.
Pořadem provází Petr Poštulka.
Ve čtvrtek 5. března 2015 v 17.00 hodin.
Podkroví Muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč.

ČTVRTEČNÍCI: PAMĚŤ MĚSTA
Nejstarší historie města Frenštátu a její otisky v hmotné i hudební kultuře. 
Programem provází Eva Porubová a Martin Trubač.
Ve čtvrtek 12. března 2015 v 10.00 hodin. 
Podkroví Muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč.

ZA SYMBOLY VELIKONOC
Interaktivní program pro žáky MŠ a ZŠ.
Vajíčko, zajíc, beránek, řehtačky, pomlázka, mazanec – to všechno jsou symboly Velikonoc. 
Víte však, co znamenají? Žáci se formou putování seznámí s jednotlivými symboly. Program 
probíhá od 16. 3. – 1. 4. 2015. Vstupné: 30 Kč na žáka. Účast na programu rezervujte na tel. 
553 034 040, e-mail: frenstat@muzeumnj.cz

Otevírací doba: 
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00,  
sobota a neděle 9.00 – 15.00,  
od 1. 11. – 31. 3. v sobotu zavřeno
www.muzeumnj.cz
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Gymnazisté uspěli v soutěži v německém jazyce

Rozárka okouzlila děti ve škole

Královnou regionů se stala  
studentka Hotelové školy

Krátce z knihovny

Do letošního krajského kola soutěže v cizích jazycích, které 
se konalo koncem ledna v Ostravě, se z Gymnázia ve Frenštá-
tě p. R. probojovali dva studenti. Karolína Jurková z IV. A vy-
bojovala ve své kategorii druhé místo a Miroslav Eliáš z II.B 
zvítězil a postupuje do celostátního kola v Praze. „Vylosovala 
jsem si dobré téma a neměla jsem žádný problém mluvit ply-
nule. Jen popis obrázku byl složitější, protože jsem musela 
domýšlet imaginární situace,“ popsala zkoušku Karolína. 
„Německy se učím třetím rokem, jazyky mě baví a chtěla bych 
je studovat i na výšce,“ doplnila Kája. „Olympiády jsem se ne-
zúčastnil poprvé a prožil jsem ji víceméně v klidu. Nervozitu 
jsem až do vyhlašování výsledků ponechal stranou,“ usmívá 
se Miroslav. „V dalších letech bych se také rád věnoval němči-
ně, popřípadě germanistice,“ řekl Miroslav Eliáš.

Martina Pustková, VII.A

 Od  29. ledna můžete v  prostorách 
knihovny zhlédnout výstavu zají-
mavých fotografií autorů Stanislava 
Hořínka a Dany Smržové z jejich cest 
po  zahraničí. Vystavené fotografie 
jsou prodejné.  Výstava potrvá do 29. 
dubna a  je otevřena během provozní 
doby knihovny. Vstup je zdarma.

 Tvořivá dílna určená dětem ve  věku 
od 3 do 11 let přichází tentokrát s téma-
tem Stromy a stromečky. Uskuteční se 
4. března v městské knihovně od 14.00 
do 16.30 hod.  Vstup je zdarma.

 Zveme všechny zájemce, kteří rádi 
tvoří, na workshop Ubrousková tech-
nika neboli decoupage pro začáteč- 
níky. Bude se bude konat 17. března 
od 17.00 hod. a proběhne v Klubu 
důchodců, Kalusova 1170, Frenštát 
p. R. Přineste si s sebou malý květináč 
(doporučujeme nový a ne plast!), ma-
nikúrní nůžky a plochý štětec. Vstupné 
je 20 Kč.

 Pravidelný Otevřený paměťový klub 
proběhne 18. března v  15.30 hod. 
v  Domově mládeže Hotelové školy 
Frenštát p. R. (vstup bočním vchodem, 
výtahem do  5. patra). Lektorkou je 
Martina Burianová. Vstupné je 20  Kč.  

  Chcete poznat spisovatelské řemes-
lo, rozvinout svou kreativitu či slovní 
zásobu? Pak přijďte na  naše Tvůrčí 
psaní, které se uskuteční v  Městské 
knihovně ve Frenštátě p. R. 27. břez-
na od 16.00 do 18.00 hod. Tvůrčí psa-
ní je určeno všem starším 15 let. Lek-
torkou je Markéta Bednarzová. Vstup 
je zdarma. 

 I tento rok se Městská knihovna 
Frenštát p. R. účastní mezinárodní 
akce Noc s Andersenem, tentokráte 
ve znamení pohádek Jana Drdy. Le-
tošní noc pojala jako „den s Anderse-
nem”. Knihovna připravila pro děti ve 
věku od 6 do 11 let zajímavý program 
plný čtení, povídaní, soutěžení a her. 
Tato akce proběhne v sobotu 28. břez-
na od 10.00 do 14.00 hod. v městské 
knihovně. Pro zájemce jsou přihlášky 
připravené k vyzvednutí v dětském 
oddělení knihovny. Bližší informace 
osobně nebo telefonicky na čísle 727 
878 486. Počet dětí pro přihlášení je 
omezen, rodiči podepsané přihlášky 
je nutné odevzdat do 6. března 2015. 
Akce je zdarma. 

Edita Golová, vedoucí knihovny

„Kočky jsou jako já. Všechno pozorují a přemýšlejí o tom, i když si všichni ostatní myslí, že nedávají pozor, a promluví, 
jenom když mají co říct,“ řekl najednou čtyřletý autistický chlapec, který jinak nemluvil, při návštěvě útulku.

Škola pro žáky se zdravotním posti-
žením Tyršova 1053 zajišťuje kromě 
běžné výuky i speciální terapie. V úno-
ru přišla do školy maminka jedné z žá-
kyň, která se školou spolupracuje při 
felinoterapii - podpůrné léčbě soma-
tických i  psychických potíží přímým 
kontaktem s  kočkou. Nádherná brit-
ská kočka Rozárka dorazila do  školy 
v  dobré náladě a  nechala a  se od  dětí 
hladit a  chovat. Děti se v  její přítom-
nosti zklidnily a  snažily se pohybovat 
potichu, aby ji nevyplašily. Hrály si s ní 
a  rozmazlovaly ji svými doteky. Ro-
zárka jim naopak dopřála svoje teplo 
a blízkost. Kdyby to šlo, mnohé z dětí 
by si ji rády sbalily do aktovky s sebou 
domů.

Pavlína Palová

V  polovině ledna se na  brněnském 
výstavišti uskutečnila, v  rámci mezi-
národního veletrhu cestovního ruchu 
GO 2015, soutěž  Region Regina, 
na  které prezentovaly svůj půvab dív-
ky ze středních škol z  Čech, Moravy 
a  Slezska. Porotce nejvíce okouzlila 
studentka frenštátské Hotelové ško-
ly Klára Richterová, která  uspěla 
ve  všech čtyřech disciplínách. Před-
stavila svůj region a  nejúspěšnějšího 
závodníka Rallye Paříž-Dakar Karla 
Lopraise, ve volné disciplíně předved-
la ukázku ze svého vystoupení mažo-
retek a jako originální recept na krajo-
vé jídlo si připravila pohanku s jablky 
a zakysanou smetanou.                                               

-red-

Eliška navštívila 
prvňáčky

ZŠ Tyršova 913 se podílí na  sběru 
víček od PET lahví pro malou Elišku, 
holčičku z  Lichnova, která se naro-
dila předčasně s  dětskou mozkovou 
obrnou. Léčba je finančně náročná, 
a  proto rodiče shánějí peníze různým 
způsobem. Sběr plastových víček a ná-
sledně jejich prodej je jedna z možnos-
tí, jak čtyřleté Elišce pomoci. „Elišku 
jsme pozvali k nám do školy, mezi prv-
ňáčky, kteří si povídali nejen s  ní, ale 
také s  její maminkou, jež přivezla dě-
tem vynikající dort,” popisuje návště-
vu Elišky Dana Friedlová. Děti měly 
pro Elišku připravenou knížku, která 
jí pomůže poznávat nové věci. Chcete-
-li sledovat Eliščiny pokroky, podívejte 
se na facebook: Víčka pro Elinku.

-red-

Nádherná britská kočka Rozárka dorazila do školy v dobré náladě
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Narodila jsem se ve Frenštátě, v uli-
ci, která se dnes jmenuje po mém otci 
Božetěchu Parmovi. Na  jejím konci, 
v rohovém domě, měl tatínek advokát-
ní kancelář, vzpomíná paní Parmová. 
Dědeček vystudoval práva ve  Vídni 
a  odtud si přivezl do  Frenštátu svou 
manželku Betty, se kterou měl devět 
dětí. Byl to velmi vzdělaný a pokroko-
vý člověk. Byl poslancem Moravského 
zemského sněmu, stál u zrodu Pohor-
ské jednoty Radhošť a  35 let byl také 
jejím předsedou. Jeho syn, můj tatí-
nek Božetěch, šel v jeho stopách. Stal 
se advokátem. Byl to legionář, Sokol 
a  vlastenec. Stejně jako jeho otec byl 
předsedou PJR. Pak ale přišla oku-
pace. V  roce 1939 byl společně s  dal-
šími asi třiceti Frenštátčany zatčen. 
Dvacet jich Němci propustili, ale táta 
mezi nimi nebyl. O  dva roky později 
ho umučili v  koncentračním táboře 
ve Flossenbüru. 

 Jejich odkaz ale nezanikl. Vy dnes 
společně s dcerou Petrou Šmajstrlovou 
a  synem Pavlem Parmou spravujete 
nadaci Dr.  Eduarda a  Betty Parmo-
vých. Finančně podporujete studenty 
a každoročně udělujete cenu TEMPO-
RA, která je spojena s finanční dotací, 
význačným osobnostem Frenštátska. 

Nadaci založil v  roce 1921 můj 
dědeček Dr.  Eduard Parma pro chu-
dé a  studující na  českých středních 
školách příslušejících do  Frenštátu 

a  Trojanovic. Poslední doklad o  její 
existenci byl z  roku 1949. Další pů-
sobnost nadace vzhledem k  politické 
situaci po  roce 1948 nebyla žádoucí. 
Po dlouhých jednáních se nám ale po-
dařilo v  květnu 1999 nadaci obnovit. 
Prostřednictvím nadace financujeme 
studium nadaných dětí, přispěli jsme 
na obnovu kaple na Radhošti, Základ-
ní umělecké škole. Naposledy nadace 
finančně podpořila navrácení sochy 
T. G. Masaryka na  Horečky. Snaží-
me se také nezapomínat na  význačné 
osobnosti města. Cena Tempora byla 
udělena spisovateli Františku Horeč-
kovi a  literárnímu historikovi Liboru 
Knězkovi. 

 Velkou osobností byl také váš 
manžel Pavel Parma, frenštátský 
bibliofil a  vydavatel krásných tisků. 
Libor Knězek ve  své knize vzpomíná: 
„A pod podloubím vedle radnice jsem 
už jako chlapec nikdy nepřešel bez po-
všimnutí kolem knihkupectví a papír-
nictví Bohuslava Parmy, jehož synové 
Miloš a  Pavel patřili od  mládí mezi 
iniciátory frenštátského kulturního 
dění.“ 

S Pavlem jsme chodili dlouho a brali 
jsme se ještě před maturitou. Trochu 
jsme to uspíšili, abych se vyhnula na-
sazení do rajchu. Bydleli jsme v domě 
na náměstí, kde manžel pomáhal otci 
v  knihkupectví a  věnoval se přitom 
svým divadelním a literárním zálibám. 
Patřil k partě nadšenců, kteří v  letech 

1942 – 1944 dokázali přes značné těž-
kosti připravit pro frenštátské obecen-
stvo takové inscenace, jako Kvapilovu 
Princeznu Pampelišku, Dykova Veli-
kého mága či dramatizaci Erbenovy 
Kytice a  Máchova Máje. Pamatuji si, 
co tyto hry znamenaly pro publikum 
v době heydrichiády a stupňujícího se 
nacistického teroru. 

 Kteří známí básníci a spisovatelé 
k vám jezdili?

Manžel miloval divadlo, prózu 
i  poezii. Organizoval literární besedy 
s  Jaroslavem Seifertem, Františkem 
Halasem, Vladimírem Holanem, Ja-
nem Zahradníčkem, Janem Čepem, 
literárním kritikem Albertem Vysko-
čilem, kteří se k nám do Frenštátu i se 
svými rodinami rádi vraceli. Jezdívali 
si tu nejen odpočinout, ale lákalo je 
především zdejší kulturní prostředí. 
Bydleli jsme tehdy v prostorách dnešní 
Radniční restaurace. Pamatuji si, že se 
Seifert často díval z oken našeho bytu 
na frenštátské náměstí, a když od nás 

jednou odjížděl, napsal báseň Na roz-
loučenou. 

Víš, co zpívá delfín na náměstí 
prškou vody věčnou, ustavičnou? 
Prožil jsem tu krátkých pár dnů štěstí, 
viděl zemi přelíbeznou, sličnou. 
Okusil jsem hořké víno kraje; 
čiré je a nevidíš je v sklence. 
Jak jsem smuten, sbohem dáti maje 
Pavlovi a jeho Mahulence! 

 Váš manžel spolupracoval s tiska-
řem Karlem Krylem, otcem známého 
písničkáře. 

Karel Kryl vytiskl mnohé frenštát-
ské bibliofilie. Naposledy pomáhal 
manželovi vydat tehdy už za  značně 
ztížených podmínek Zahradníčkovy 
básně s  názvem Rouška Veroničina. 
Pak mu tiskárnu rozmlátili a zničili. 

 Do Frenštátu jezdil také fotograf 
Josef Sudek 

Ano, nafotil tady mnoho krásných 
věcí. Vzpomínám si, na  vyprávění Ja-
roslava Seiferta, který s ním šel jednou 
na  Radhošť. Říkal, že s  pohrdáním 
minuli lanovku a  drápali se příkrou 
strání nahoru, když najednou Sudek 
zastavil,  zabodl stativ do mechu a po-
zorně si prohlížel načervenalé kořeny 
borovice,  které svíraly rozdrcený bal-
van jako v náručí… Když jsem později 
viděla tu fotku, byla nádherná! Kořen 
byl na  snímku krásný jako socha Mi-
chelangelova! 

Vzpomínat by se dalo ještě dlouho.  
Jmen umělců, o  kterých řeč v  rozho-
voru nepadla, je ještě celá řada. Co 
je však potěšitelné nejvíce, je fakt, že 
tradice nadace našla následovníky 
a po dalších dlouhých letech bude zase 
o čem hovořit. 

	 Romana Stejskalová

Pavel a Mahulena Parmovi společně se spisovatelem Janem Čepem  Na Marku, rok 1944

Pod podloubím na náměstí zleva tiskař  
Karel Kryl, básník František Halas  
a Eduard Vojtek, pozdější ředitel DK

Pavel Parma, Jaroslav Seifert a Miloš Parma na procházce Na Nivách, červenec 1962

Paní Mahulena Parmová vzpomíná  
na rodinu, válku, i básníky a spisovatele

O tom, že Frenštát p. R. a jeho okolí bylo prostředím, ve kterém se rozvíjela 
kultura, se píše v každém průvodci. Nejen že se tu narodila řada spisovate-
lů a výtvarníků, malebné prostředí městečka na úpatí Radhoště také lákalo 
k návštěvě řadu významných umělců.  Jednou z rodin, která umělce do Fren-
štátu přitahovala, byla rodina Parmova.  S paní Mahulenou Parmovou jsme 
se sešly u ní doma, v útulném bytě plném zajímavých fotek a obrázků z časů 
dávno minulých. Za  okny řádila sněhová vánice a  my jsme si povídaly nad 
šálkem voňavého čaje o její rodině, o válce a také o době, kdy se do Frenštátu 
sjížděli známí básníci a spisovatelé. 

Admin
Zvýraznění
zavřeli.
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Nefunkční úsporné zářivky  
patří do sběrného dvora

Poplatek za odpad zůstává 
stejný jako v loňském roce

V dubnu se bude svážet  
nebezpečný odpad

ASOMPO se stará o vaše odpady 
téměř čtvrtstoletí

Začátkem dubna se bude svážet 
objemný odpad

Recyklace nefunkčních zářivek je důležitá ze dvou důvodů. Tím prvním je ochrana život-
ního prostředí před nebezpečnou rtutí, která je v těchto výrobcích obsažena. V jedné úsporné 
zářivce jde o 3–5 mg rtuti. Druhým důvodem je opětovné materiálové využití, jež u zářivek 
v současnosti dosahuje 95–100 %. Zpětným odběrem a ekologickou recyklací osvětlovacích 
zařízení se od roku 2005 zabývá neziskový kolektivní systém EKOLAMP. Obyvatelé Frenštá-
tu mohou nefunkční zářivky zdarma odevzdávat ve sběrném dvoře na ulici Střelniční nebo 
v elektro obchodě při nákupu nových. Ze sběrných míst EKOLAMP sváží zářivky do specia-
lizovaných recyklačních firem, kde jsou z nich získávány především kovy, plasty, sklo a rtuť. 
Hliník, mosaz a  další kovy se mohou znovu použít v  kovovýrobě, například pro součástky 
jízdních kol. Z  recyklovaných plastů jsou vyráběny zatravňovací dlaždice či plotové dílce. 
Vyčištěná rtuť je znovu využívána v průmyslové výrobě. Sklo ze zářivek se používá jako tech-
nický materiál. 

Více se o problematice nakládání s nefunkčními zářivkami dočtete na www.ekolamp.cz

Místní poplatek za  provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívá-
ní a  odstraňování komunálních odpadů (dále jen „poplatek”) je ve  Frenštátě p.  R. zave-
den na základě zmocnění zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích v platném znění 
a dle potřeb města upraven obecně závaznou vyhláškou OZV-2014-02 o místním poplatku 
za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů.

Poplatek má povinnost platit fyzická osoba (poplatník):
1. která má ve městě trvalý pobyt,
2. �které byl podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky povolen 

trvalý pobyt nebo přechodný pobyt na dobu delší než 90 dnů (od 1. 1. 2013),
3. �která podle zákona upravujícího pobyt cizinců na  území České republiky pobývá 

na území České republiky přechodně po dobu delší 3 měsíců (od 1. 1. 2013),
4. �které byla udělena mezinárodní ochrana podle zákona upravujícího azyl nebo dočasná 

ochrana podle zákona upravujícího dočasnou ochranu cizinců (od 1. 1. 2013),
5. �která má na území města ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt 

nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba.
Všichni noví poplatníci jsou povinni přihlásit se k poplatku, a to do 15 dnů ode dne vzniku 

poplatkové povinnosti. Přihlásit se k poplatku lze učinit formou přihlášky, která je k dispozici 
na www.mufrenstat.cz nebo na Městském úřadě ve Frenštátě p. R.- odboru financí a rozpočtu.

Sazba poplatku v  roce 2015 byla zastupitelstvem města schválena ve  výši 600 Kč/
poplatník.

Poplatek je možné uhradit v pokladně na Městském úřadě ve Frenštátě pod Radhoštěm 
(po, st 8.00-12. 00, 13.00-17.00, út 08.00-12.00, čt 08.00-12.00, 13.00-14.00) nebo ban-
kovním převodem na účet města číslo 1724801/0100, a to s uvedením variabilního symbo-
lu, který přidělil správce poplatku. Variabilní symbol je možné ověřit na  Městském úřadě 
ve Frenštátě pod Radhoštěm - odboru financí a rozpočtu, budova „B”, 3 n. p., kancelář č. 34 
u Jana Pítra - tel. 556 833 126, e-mail. jan.pitr@mufrenstat.cz

Splatnost poplatku v roce 2015 je stanovena na 30. 6. 2015.
Nebude-li poplatek zaplacen poplatníkem včas nebo ve správné výši, vyměří mu správce 

poplatku tento poplatek platebním výměrem. Včas nezaplacený poplatek nebo jeho nezapla-
cenou část může správce poplatku zvýšit až na trojnásobek.

Jan Pítr, odbor financí a rozpočtu

V roce 1991 se dohodlo 56 obcí a měst 
na  založení Zájmového sdružení obcí 
a  měst pro likvidaci odpadů – SOMPO. 
Každá obec či město přispělo na  prvotní 
rozjezd firmy částkou 200 korun na  jed-
noho obyvatele. Tím byl vytvořen základní 
kapitál důležitý pro zahájení činnosti fir-
my a s pomocí státní dotace i k výstavbě ří-
zené skládky v Životicích u Nového Jičína. 

Od doby vzniku uplynula řada let. Všem 
obcím a  městům byly po  čase veškeré po-
čáteční vklady vráceny a  od  této doby obce 
nedotují ani chod firmy, ale ani její rozvoj 
nebo rozšíření. Naopak, využívají její služby 
včetně finanční podpory. Firma zprovoznila 
v roce 1993 řízenou skládku Životice a téměř 
všechny komunální odpady z  Novojičínska 
se začaly ukládat na uvedené skládce. Od r. 
2004 zahájila firma zpracování skládkového 
plynu vznikajícího z uložených odpadů for-
mou výroby a  následného prodeje elektric-

ké energie do  sítě ČEZ. Odpadním teplem 
vznikajícím při výrobě elektrické energie 
firma započala vytápět veškeré objekty v ad-
ministrativní budově v areálu skládky a poz-
ději sušit řezivo a  obchodovat s  ním. Další 
službou pro akcionáře je od roku 2007 sběr 
a  svoz biologicky rozložitelného odpadu 
(hnědé kontejnery). 

„Akciová společnost se snaží pomáhat 
akcionářům i v jiných oblastech a aktivitách, 
které jsou přímo směrovány do daných obcí 
a  měst. Díky dobrému hospodaření je kaž-
doročně možná výplata dividend, pořízení 
tašek na  třídění odpadů v  domácnostech 
a další aktivity ve prospěch obcí. Každoroč-
ně se v  konečném součtu a  profitu obcím 
zhodnocují akcie cca 20-22 %, což není 
opravdu málo. Tento profit je také do  obcí 
a měst vždy rozdělen,“ uvádí představenstvo 
firmy v tiskové zprávě.

-Pka-

V sobotu 4. dubna 2015 se usku-
teční svoz nebezpečných odpadů.
Sběr je určen pro občany našeho 
města. Pověřená firma Marius Pe-
dersen bude na stanovištích odebí-
rat staré barvy, oleje, léky, akumu-
látory, baterie, zářivky, plechovky 
a jiné obaly od barev, chemikálie, 
apod. Nebude se odevzdávat klasic-
ký železný šrot  !!!                       -red-

Město Frenštát pod Radhoštěm oznamuje občanům, že svoz objemného odpadu se usku-
teční v sobotu 11. 4. 2015 a v sobotu 18. 4. 2015 na stanovištích a časech dle rozpisu. Svoz 
je určen pouze pro občany města. Mezi objemný odpad se řadí předměty větších rozměrů, 
které nelze uložit do sběrných nádob běžně užívaných (umývadla, WC mísy, koberce, matra-
ce, linolea, kočárky, gauče, křesla, oděvy, boty, ...). Další termín svozu objemného odpadu:  
3. 10. 2015 a 10. 10. 2015

SOBOTA  11. 4. 2015

Osádka č. 1 Osádka č. 2

Stanoviště Zahájení Ukončení Stanoviště Zahájení Ukončení 

Bezručova-rozcestí  8.00  9.00 Helštýn  8.00  9.00

Bystré - U Braunů  9.15 10.15 Kopaná u školy  9.15 10.15

Planiska CO sklady 10.30 11.30 Kopaná-Vojtk. kolonie 10.30 11.30

Střelniční – restaur. 11.45 12.45 Papratná- u separace 11.45 12.45

SOBOTA  18. 4. 2015

Osádka č. 1 Osádka č. 2

Stanoviště Zahájení Ukončení Stanoviště Zahájení Ukončení 

Příčnice před zim. st.  8.00  9.00 Závodí u lávky  8.00  9.00

Sídl. Beskydské  9.15 10.15 Závodí u mostu-Niva  9.15 10.15

Ulice Fr. Palackého 10.30 11.30 Dolní vedle č. 502 10.30 11.30

Příčnice-u trati 11.45 12.45 Horečky – želez. přej. 11.45 12.45

Děti z rybářského kroužku čistí každý rok před zahájením pstruhové sezóny řeku Lomnou
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Stanoviště Zah. Ukonč.

Siberie u restaurace 8.00 8.20

Školská čtvrť - parkoviště před SPŠE 8.35 8.55

Sídl.Beskydské - před bývalou MŠ 9.10 9.30

Dolní - parkoviště vedle Aquaparku 9.45 10.05

Kopaná - před bývalou MŠ 10.20 10.40

Bezručova - rozc. nad vlak. přejezdem 11.40 12.00

Střelniční - plocha před sběrnou surovin 12.10 12.30
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KULTURA

K zápisu přišlo 155 dětí Na ZŠ Záhuní se konal  
turnaj v minivolejbalu 

Sportbálek zvládli jen ti nejodolnější 

Zachovejte limity, vzkázali vládě lidé na Horečkách

Členy expedice byli Marek Novotný, Zbyněk Cypra, Silvestr Kocián a Jarek Maixner. Marian Žárský - jako horský reportér

V podvečer 5. února se sešli u zvoničky Strážkyně Beskyd 
na Horečkách všichni ti, kterým není lhostejný osud krajiny 
a  lidí v  Jiřetíně, aby se připojili k  celorepublikové akci Li-
mity jsme my. Hlasy zvonů provázejí lidstvo od nepaměti. 
Odměřují lidem čas, doprovázejí člověka na  poslední ces-
tě, volají do práce, k modlitbě i do boje. Ten na Horečkách 
oznamoval sounáležitost s  těmi, kteří brání své domovy. 
Odhodlání a  podporu za  zachování limitů těžby hnědého 
uhlí, za Jiřetín a další severočeské obce, které bojují za svou 
záchranu. Když se mě můj syn zeptal, proč jsme tady, vzpo-
mněla jsem si na citát Johna Donna: „Žádný člověk není os-
trov sám pro sebe. Každý je kus nějakého kontinentu, část 
nějaké pevniny: spláchne-li moře hroudu, je Evropa menší, 
jako by to byl nějaký mys, jako by to byl statek tvých přátel 
nebo tvůj. Smrtí každého člověka je mne méně, neboť jsem 
část lidstva. A  proto se nikdy neptej, komu zvoní hrana. 
Zvoní tobě.“

-ave-

V  letošním roce se k  zápisům 
dětí do  1. tříd v  základních školách 
ve  Frenštátě pod Radhoštěm dosta-
vilo celkem 155 dětí, z  toho některé 
absolvovaly zápis již podruhé, proto-
že vloni do  školy nenastoupily z  dů-
vodu odkladu. K  zápisu do  Základní 
školy Tyršova 913 přišlo 96 dětí, 62 
dětí na  Základní školu Záhuní 408. 
Základní škola Tyršova 1053 zapsala 
do 1. třídy jedno dítě. U zápisů rodiče 
avizovali odklad povinné školní do-
cházky. Podle doposud nahlášených 
odkladů si pobyt v  předškolním zaří-
zení prodlouží 26 dětí. Konečné číslo 
bude známo v září 2015. 

-red-
Koncem ledna se pod záštitou volejbalového klubu TJ Frenštát konal na ZŠ Záhuní turnaj 
v minivolejbalu, kterého se zúčastnilo padesát dětí ze ZŠ Tyršova, ZŠ Záhuní a ZŠ Těrlicko.  

U zvoničky se sešli odpůrci prolomení limitů těžby hnědého uhlí
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Letošní Sportbálek, který pořádal 
SK Valašského království a  MěKS 
Frenštát v  tělocvičně Hotelové školy, 
zvládli jen ti nejodolnější! V  mrazi-
vém počasí se horolezci v čele s Ádou 
Dudkem vydali po  stopách Yettiho 
na  vrcholky Sněžné hory, kterou se 
rozhodli zdolat postaru, bez kyslíko-
vých přístrojů a postupného budová-
ní jednotlivých táborů. Při výstupu se 
dostali do  sněhové vánice a  cesta se 
stala téměř nezdolatelnou. Posled-
ních 400 metrů jim musely pomoci 
děti. Každých 100 metrů představo-
valo splnění jedné soutěže. Děti balily 
krosnu, házely sněhovými koulemi, 
ve spacáku prolézaly stanem a brodi-
ly se přes sněhovou lavinu. Děti sou-
těže úspěšně zvládly, a  spolu s  horo-
lezci slavnostně dobyli vrchol Sněžné 
hory.

 
-red-

Admin
Zvýraznění
tučně perex

Admin
Lístek s poznámkou
odstavec

Admin
Lístek s poznámkou
odstavec
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GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ PRŮMYS-
LOVÁ ŠKOLA ELEKT-
ROTECHNIKY  
A INFORMATIKY 

GYMNÁZIUM
V měsíci březnu se na Gymnáziu ve Fren-

štátě pod Radhoštěm uskuteční výcvik bran-
ného plavání, který je přípravou na vodácký 
kurz, pořádaný každoročně na  konci škol-
ního roku v  jižních Čechách pro studenty 
III. B a  VII. A  třídy. Smíšený pěvecký sbor 
Garrendo vystoupí se soutěžní polyfonní 
skladbou O  magnum mysterium, skladbou 
Carla Orffa Odi et amo, lidovou písní Če-
rešničky a povinnou skladbou Antonína Tu-
čapského Potom z cyklu Moravské ritornely 
na  festivalu Gymnasia Cantant v  Orlové. 
Vítěz postoupí do  celostátního kola, které 
se bude konat v  Brně. Žáci II. A  představí 
vlastní tvorbu a dramatizaci známých textů 
na vernisáži výtvarných prací s programem. 
Pro studenty III. B a  VII. A  třídy je připra-
vena exkurze do  Valašského Meziříčí, kde 
navštíví firmy Deza a  Cabot. Budoucí zá-
jemci o  studium na  osmiletém i  čtyřletém 
gymnáziu se mohou zúčastnit přípravných 
kurzů, ve  kterých si nejen zopakují učivo, 
ale seznámí se i  s  prostředím a  atmosférou 
své nové školy. 

SPŠEI
V  rámci dlouhodobé spolupráce školy 

s  prosperujícími firmami proběhne v  břez-
nu s  projektem NatTech Den ve  firmě. Vy-
braní studenti navštíví na Horní Bečvě firmu 
ATM elektro, s. r. o., která se specializuje 
na  osazování desek plošných spojů a  výro-
bu spotřební elektroniky. Odborník z praxe 
provede studenty provozem, seznámí je 
s  technologiemi, technickými a  výrobními 
procesy a  následně s  žáky zpracuje nabyté 
zkušenosti a  poznatky do  prezentace, kte-
rou studenti přednesou svým spolužákům 
ve  škole. Ve  dnech 24.-27. března navštíví 
v  Brně žáci tříd T2A, E3A, E4A, E4B nej-
větší veletrh elektrotechniky, elektroniky, 
automatizace, komunikace, osvětlení a  za-
bezpečení ve střední Evropě - Amper 2015, 
na který potvrdilo účast více než 500 vysta-
vovatelů. Na  jarní měsíc březen připadne 
školní kolo středoškolské odborné činnosti.

HOTELOVÁ ŠKOLA
V  březnu pokračuje naše spoluprá-

ce s  Hotelovou akademií v  Košicích, HŠ 
v  maďarském Egeru. V  polovině března 
přivítáme skupiny praktikantů z obou zemí 
– Slovenska i  Maďarska. Jejich stáž bude 
zakončena účastí na  juniorské barmanské 
soutěži O pohár náměstkyně hejtmana Mo-
ravskoslezského kraje, která se letos koná 
v  hotelu Abácie v  Novém Jičíně. Odborné 
kurzy pořádáme v  březnu dva. Od  2. do  3. 
března je to baristický kurz (příprava kávy) 
a po jarních prázdninách od 16. 3. proběhne 

čtyřdenní specializační kurz studené kuchy-
ně. Soutěžit budeme nejen v  odbornosti; 
kromě výše zmíněné barmanské soutěže se 
utkají v Brně na „Moravském poháru“ i naši 
cukráři, ale zapojí se i  žáci v  matematice. 
Proběhne školní kolo „Matematického klo-
kana“ a  do  Petrovic u  Karviné odjedou tři 
žáci na konverzační soutěž žáků hotelových 
škol v německém a anglickém jazyce. Sport 
je zastoupen v  březnu soutěží v  basketbalu 
hochů, zastřešuje ji Asociace školních spor-
tovních klubů, a soutěží v plavání smíšených 
družstev, která je pořádána v rámci projektu 
„Modernizace, rekonstrukce a  výstavba 
sportovišť vzdělávacích zařízení”. 27. břez-
na se sejdou pedagogové i  bývalí zaměst-
nanci školy v  hotelu Ráztoka, aby oslavili 
svátek Dne učitelů.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Měsíc březen zahájí žáci 9. ročníku 

v  místním kině, kam se půjdou podívat 
na  anglické divadlo. Šikovný předškoláček 
uvítá na  svém druhém zastavení budoucí 
žáky prvních tříd s  jejich rodiči. Zájemci 
z pátých tříd pokračují na bazéně v záchran-
ném kurzu plavání. Již tradiční akcí, kterou 
pořádá naše škola, je 5. ročník Přeboru škol 
v  běhu na  lyžích, který se uskuteční v  ide-
álních sněhových podmínkách 5. března 
na  Pustevnách. Své síly změří závodníci 
z  bližšího i  vzdálenějšího okolí. Dnešní 
doba chystá lidem mnohé nástrahy, proto 
Sdružení obrany spotřebitelů připravilo pro 
žáky osmých tříd přednášku Spotřebitelská 
gramotnost. Frenštátské muzeum přivítá 
pod svou střechou v rámci cyklu Stopy slav-
ných rodáků třídu 3. A v pořadu věnovaném 
Albínu Poláškovi. Do  školní družiny přije-
dou oblíbení Klauni z Balónkova. Tentokrát 
připomenou žákům pravidla silniční bez-
pečnosti, protože jaro je dobou, kdy na cesty 
vyráží vše, co má kola. ČEZ street hockey je 
výzvou pro mladší žáky, aby změřili své síly 
se soupeři z  jiných škol. Březen má ode-
dávna přívlastek Měsíc knihy, proto naše 
školní knihovna připravila literární soutěž 
pro malé a větší spisovatele. Tento svátek si 
jistě užijí také někteří žáci nižšího stupně při 
školním Nocování s Andersenem.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Březen = jaro. A  to přináší do  naší ško-

ly 9.-13. 3. jarní prázdniny, kdy ale škola 
zůstane ve  dvou dnech otevřená pro školní 
družinu. Čeká nás návštěva městské knihov-
ny s  besedami, návštěva městského muzea 
v programu Za symboly Velikonoc, pro žáky 
ZŠ speciální návštěva divadelního předsta-
vení Kůzlátka a vlk. Regionální kulturu nám 
přiblíží přehlídka folklorních souborů v kině 
a taky tradiční Vynášení Mařeny. Rozbíhá se 
nám činnost nového tvořivého kroužku Klu-
bíčko, kterým se rozšiřuje stávající nabídka 
kroužků (Sportovní, Čtenářský, Pohádko-
vý, Šikulové).

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Veselá škola pro předškoláky je připra-

vena na  úterý 3. března. V  únoru proběhlo 
školní kolo recitační soutěže a nejlepší reci-

tátoři v  jednotlivých kategoriích postupují 
do  okrskového kola Kalusova chodníčku, 
které se bude konat 5. 3. Organizátorem je 
CVČ Astra. O den později, tedy 6. 3., budou 
soutěžit zpěváci. Pro ně je vyhlášena soutěž 
Frenštátský sedmihlásek.  V  březnu si žáci 
užijí prázdninové volno a  načerpají tak síly 
do další práce. Učitelé cizích jazyků připra-
vují na  19. 3. pro žáky 5. tříd soutěž Cizí 
jazyk nám není cizí, do které se zapojí i žáci 
okolních škol. Ve  spolupráci se společností 
dm drogerie markt, s.r.o. proběhne v  1.
třídách preventivní program Veselé zoub-
ky. Děti se tak zábavnou formou dozvědí, 
jak pečovat o chrup a předejít tak zubnímu 
kazu. Ve  středu 25. 3. se uskuteční jarní 
den otevřených dveří. Budeme se těšit ne-
jen na rodiče, ale zvána je celá široká veřej-
nost. V odpoledních hodinách si v tento den 
návštěvníci mohou v  rámci velikonočních 
dílen vytvořit jarní dekoraci  a  velikonočně 
se naladit.

  556 836 491

5. 3. KALUSŮV CHODNÍČEK a WOL-
KERŮV PROSTĚJOV (čtvrtek)
Okresní a okrsková recitační soutěž základ-
ních a středních škol. 
Začátek ve 14.00 hodin v tanečním sále pří-
stavby CVČ Astra.
Více informací: J. Hauser tel.: 736 480 464,  
e-mail: hauser@astrafren.cz

8. - 13. 3.	 VÝJEZDOVÉ JARNÍ 
PRÁZDNINY „KOUZLA KRÁLŮ“ 
(neděle - pátek)
Pro všechny děti od 6 do 15 let, které 
nechtějí trávit jarní prázdniny doma.
Místo: terénní středisko Nivy
Cena: 1 350 Kč při přihlášení  
do pátku 20. 2. 2015
1 450 Kč při pozdějším přihlášení (nejpoz-
ději do středy 4. 3. 2015)
Více na www.astrafren.cz, přihlášku dones-
te i s penězi do CVČ Astra.
Více informací: S. Šrubařová, tel.: 
736 480 459, e-mail: srubarova@astrafren.cz 

9. - 13. 3.	 JARNÍ PŘÍMĚSTSKÝ 
TÁBOR V ASTŘE (pondělí - pátek)
Pro děti od 6 do 12 let v prostorách Centra 
volného času Astra. Pro děti je připraven 
od  8.00 do  16.00 hodin pestrý program, 
kde nebudou chybět zábavné hry, sportovní 
soutěže ani tvořivá dílna. Děti se mohou při-
hlásit i  na  jednotlivé dny. Minimální počet 
účastníků na jeden den je 8 dětí. 
Cena 200 Kč / za jeden den (v ceně: strava, 
programové a personální náklady). Přihláš-
ky podávejte osobně  v Astře nebo  zasílejte 
e-mailem (formulář ke  stažení na  www.
astrafren.cz).  Telefonická rezervace a bližší 
info: I. Golichová, tel.: 736 480 462, e-mail: 
golichova@astrafren.cz

12. - 15. 3.	S DIVADLEM ZA DIVA-
DLEM DO PRAHY!!! (čtvrtek - neděle)
Zájezd divadelních kroužků do  pražských 
divadel (Národní, Švandovo, ABC). 
Více informací: J. Hauser tel.: 736 480 464,  
e-mail: hauser@astrafren.cz

14. 3. KRAJSKÝ POHÁR MLADŠÍCH 
ŽAČEK (sobota)
Účast dívek na volejbalovém turnaji.
Více informací: I. Golichová, tel.: 
736 480 462, e-mail: golichova@astrafren.cz

27. 3. „PODÍVANÁ 2015“ (pátek)
Okresní soutěž divadelních kroužků v Bes-
kydském divadle v  Novém Jičíně. Účast 
DDS Zvonek a DDS Zvon z CVČ Astra.
Více info: J. Hauser tel.: 736  480  464,  
e-mail: hauser@astrafren.cz

KOUZELNÁ HLÍNA
Každou středu 
od 16.00 do 18.30 hod.  
Vstupné: dítě 20 Kč, dospělí 60 Kč

ŠKOLIČKA
Bližší informace na www.astrafren.cz nebo 
na samostatném plakátě.

a Křesťanskosociální spolek

Nabídka pro volný čas 
(členové Orla zvýhodněni) 

BAZÁREK DĚTSKÝCH VĚCÍ	
Jaro/léto			 
dětské oblečení, boty, hračky, sportovní 
potřeby. Max. 50 ks, označené vlastní 
značkou s číslem věci, cenou a seznamem 
věcí.	
Pondělí		  15 - 18 příjem věcí
Úterý	 9 - 12	 15 - 18 prodej věcí
Středa		  15 - 18 prodej věcí
Pátek		�  15 - 17 výdej věcí  

a vyúčtování	

KERAMIKA PRO DĚTI	
Možnost vyzkoušet si práci s hlínou  
a glazurou.			
Pro děvčata i kluky od 6 let		
Vedoucí: Svatava Svíčková		
Zápisné: 30 Kč/schůzka		
Schůzka: 10. a 27. 3. 2015		
Čas: od 15.30 hod.		

MISIJNÍ KLUBKO		
Pro děti do 15 let		
www.misijniklub.estranky.cz		
Vedoucí: Věrka Chovancová

DEJTE VAJÍČKO MALOVANÉ	
Připravíme si nejen vajíčka pro koledníky.	
Pro děvčata od 6 let. Vyfouklá vyjíčka  
s sebou.	
Vedoucí: Svatava Svíčková	
Zápisné: 30 Kč		
Schůzka: 31. 3. 2015, Čas: od 15.30 hod.

Stolní tenis			 
Vedoucí: Jaromír Gryžboň	
Zápisné: 20 Kč/schůzka	
Schůzky: každá neděle. Čas : 18.00–19.30 hod.

Cvičení žen 		
Zápisné: 20 Kč/schůzka 
Schůzky: každé úterý. Čas: 18.00–19.30 hod.

Admin
Zvýraznění
Dm

Admin
Lístek s poznámkou
23. 3 - 27. 3. 2015
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SPOLEČNOST

ROZPOČET MĚSTA FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚM NA ROK 2015
Vážení občané, předkládáme Vám ve zjednodušené podobě rozpočet města Frenštát pod Radhoštěm na rok 2015. Podrobněji členěný rozpočet je umístěn 

k nahlédnutí na internetových stránkách města www.mufrenstat.cz.

Daňové příjmy (v tis. Kč)

Daň z příjmů ze závislé činnosti 20 500,0

Daň z příjmů ze závislé činnosti (dle zaměstnanosti) 3 000,0

Daň z příjmů FO-výlučná 900,0

Daň z příjmů FO-sdílená 250,0

Daň z příjmů FO-srážková 2 500,0

Daň z příjmů PO 19 500,0

Daň z přidané hodnoty 49 000,0

Daň z nemovitostí 5 000,0

Správní poplatky 3 250,0

Místní poplatky 7 622,0

Ostatní daňové příjmy (loterie, hazard, řidičská oprávnění) 950,0

CELKEM 112 472,0

Nedaňové příjmy (v tis. Kč)

Separace odpadu (Ekokom) 1 000,0

Sankční platby (pokuty, penále, exekuční náklady) 1 121,0

Nájmy dlouhodobé 11 333,5

Příspěvkové organizace - odvod odpisů 433,5

Bytové hospodářství 22 800,0

Městské kulturní středisko 2 656,0

Správa městských sportovních zařízení 5 180,0

Jednotka sboru dobrovolných hasičů 730,0

Technické služby 360,0

Středisko sociálních služeb 1 300,0

Ostatní 2 879,0

CELKEM 49 793,0

PROVOZNÍ VÝDAJE (v tis. Kč)

Vodní hospodářství 387,0

Životní prostředí 648,1

Doprava 1 618,0

Provoz školských zařízení 11 802,5

Kultura 10 917,4

Veřejná správa 54 679,1

Obrana a bezpečnost 13 294,9

Sociální věci 822,5

Technické služby města 14 558,0

Péče o nemovitosti v majetku města 13 077,8

Tepelné hospodářství 33,0

Bytové hospodářství 23 739,0

Veřejné osvětlení 4 212,0

Územní rozvoj 964,0

Cestovní ruch a propagace 2 067,0

Provoz sportovních zařízení města 9 509,4

Zájmová činnost a rekreace 5 859,0

Ostatní finanční náklady 2 218,5

Granty + dotace, dary 2 137,0

Středisko sociálních služeb 6 934,0

Sdělovací a informační služby 474,0

Služby a vnitřní obchod 667,4

Péče o vzhled města 8 310,0

Majetkoprávní a právní náklady 368,0

Ostatní finanční operace 1 667,0

Rezervy 207,8

provozní (běžné) výdaje celkem 191 172,4

Dotace (v tis. Kč)
Příspěvek na výkon státní správy 14 865,0
Sociálně-právní ochrana dětí 1 677,0
Individuální projekt NDZM Klub Kryt 550,0
Odborná praxe - Úřad práce 711,0
Učíme se pro budoucnost 5 394,0
Modernizace a zateplení ZŠ Tyršova 1 261,0
CELKEM 24 458,0

Financování (v tis. Kč)
ZDROJE: 
Zůstatek z roku 2014 106 120,2
Dlouhodobý úvěr na realizaci investičních akcí města 35 000,0
Překlenovací úvěr 55 460,0
Podnikatelská činnost Autokemp -1 769,0
Podnikatelská činnost Parkoviště Rožnovská 1 835,0
VÝDAJE:
Splátky půjček a úvěrů 0,0
CELKEM 196 646,2

Zdroje rozpočtu 2015 383 369,2

Výdaje rozpočtu 2015 383 369,2

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE (v tis. Kč)
ZŠ Tyršova - rekonstrukce podlahy tělocvičny 1 000,0
ŠJ ZŠ Tyršova - mycí stroj 115,0
ZŠ Záhuní - propojení školy s jídelnou (krytý spojovací krček) 1 000,0
ŠJ ZŠ Záhuní - rekonstrukce výtahu 400,0
ŠJ MŠ Školská - plynový sporák 100,0
ŠJ MŠ Dolní - sporák bez trouby 65,0
Technické služby - 220 tis. Kč hydrocentrála vč. sbíječky, 200 tis. Kč 
manipulační plošina k teleskopickému nakladači, 1 000 tis. Kč 
vozidlo pro svoz drobného odpadu

1 420,0

Krytý bazén - vstup pro handicapované - dokončení úprav 20,0
Aquapark - rozvod zavlažovacího potrubí z vrtu 332,0
ASTRA, CVČ - MČ 1159 - 180 tis. Kč výměna kotle v aule, 70 tis. 
Kč zpracování PD-úprava prostor Sága

250,0

Radnice - 262 tis. Kč komplexní řešení prostor velké zasedací 
místnosti, 150 tis. Kč úprava prostor pro Informační centrum

412,0

Hasičská zbrojnice - přístavba šaten (celkové náklady 8 770 tis. 
Kč - 4 300 tis. Kč očekávaná dotace MSK)

4 470,0

Kopaná čp.917 - sanační práce krov, štíty, střecha 1 100,0
Hřbitov - sociální zařízení Muži - II. etapa 124,0
Zajištění pitné vody od vodojemu Marek - dokončení 8,0
Protipovodňová ochrana - Markův potok - zpracování PD 120,0
Kruhový objezd u Kyčery - dokončení 23,0
Vybudování chodníku v Martinské čtvrti - účelová rezerva 442,0
Vybudování chodníku Siberie - U Bačů - zpracování PD 300,0
Rekonstrukce komunikace Markova - Kopaná, I. Etapa 2 500,0
Odstavná stání 547,0
Dopravní strategie města (generel dopravy města) 400,0
Most přes Sadový potok 679,0
Most přes Lánský potok - zpracování PD 100,0
Železniční zastávka město 3 000,0
Městský kamerový dohlížecí systém - rozšíření vč. zřízení pultu 
centralizované ochrany (300 tis. Kč rezerva na workoutové hřiště)

1 050,0

Zimní stadion - příprava modernizace 161,0
Revitalizace Domu kultury 69 856,0
Rekonstrukce kotelny Dolní F4 6 908,0
Tepelné hospodářství - zpracování PD 15,0
Obnova veřejného osvětlení 200,0
Výkupy nemovitostí 1 450,0

DOTAČNÍ AKCE
Modernizace a zateplení ZŠ Tyršova 913 ve Frenštátě p. R. - 
dokončení

1 555,5

Cyklistická stezka Lubina - Lomná zpracování žádosti o dotaci, 
přípravné práce, pozemky, PD

677,8

Beskydské nebe (areál Horeček) 12 437,5
Revitalizace panelových sídlišť II. etapa - dokončení 5 015,5
Revitalizace panelových sídlišť III. etapa - spoluúčast 4 067,2
Revitalizace panelových sídlišť IV. etapa - příprava 450,0
Vybudování Sběrného dvora 21 903,4
Stavební úpravy domu č. p. 1159 ASTRA 12 498,4
Úspora energií/Celková oprava ZŠ Záhuní 15 267,7
Stavební úpravy MŠ Markova 6 359,0
Regenerace území zimního stadionu 5 043,4

Varovný a monitorovací protipovodňový systém města Frenštátu p. R. 7 021,4

Pořízení čistícího vozu - vyhodnocení projektu 67,0
Modernizace učeben ZŠ Záhuní 1 266,0
Kapitálové výdaje celkem 192 196,8
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doprava a osobní asistence 
dopravíme Vás k lékaři, do nemocnice, na rehabilitaci, do lázní ... 

každý všední den od 6 – 16 hod  
asistenci je nutné objednávat alespoň den dopředu 

www.pampeliskafren.cz                         792 361 310 

Listopad 2014

Novojičínský zpravodaj 13

Placená inzerce

Vykoupíme les i s pozemkem.

Platba v hotovosti.
Tel.: 725 818 818, e-mail: chalupa@marticus.cz
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Před 25 lety opustil Frenštát  
poslední sovětský voják

Šestadvacátého února 1990 bylo pondělí a  ve  Frenštátě pod Radhoštěm 
bylo rušno. Ve  14.40 hodin vyjel z  místního nádraží, jako z  prvního místa 
v Evropě, vlak s ruskými tanky směrem na východ. Před dvaceti pěti lety za-
čal odsun sovětské jednotky a 13. března 1990 opustil naše město poslední 
voják okupačních vojsk.

Jako okupanti byli sovětští vojá-
ci veřejně označeni až v  listopadu 
1989, po sametové revoluci. Občan-
ské fórum, které tehdy ovládlo radni-
ci, si vytyčilo dva hlavní cíle: Zbavit 
Frenštát dolů a ruské posádky. 

O  odsunu ruské posádky se zača-
lo jednat již v  prosinci 1989, dávno 
před vznikem Kocábovy komise pro 
odsun sovětských vojsk. „Chtěli 12 
měsíců na  odsun,“ vzpomíná teh-
dejší tajemník MěÚ Dalibor Nor-
ský. „Po  čtvrtém dnu jednání jsem 
se velitele zeptal, jestli jeho pluk je 
po  vyhlášení poplachu bojeschop-
ný. S hrdostí mi řekl, že to nepotrvá 

ani 20 minut a pluk bude připraven. 
Tak vyhlaste poplach, povídám mu 
a  můžete odjet už zítra!“ říká se 
smíchem. 

Aktivita a  důslednost lidí, kteří se 
o to tenkrát zasadili, v České republi-
ce zcela ojedinělá, přinesla výsledek 
až neuvěřitelný – přes všechny pro-
blémy a  překážky odjel z  Frenštátu 
p. R. už v březnu 1990 nejen posled-
ní vlak naložený sovětskou vojen-
skou technikou, ale i  všichni jeho 
nezvaní obyvatelé, tvořící prakticky 
třetinu celé městské populace. 

-Pka-

VOLNÁ MÍSTA NA LETNÍCH TÁBORECH CVČ ASTRA

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 

Cesty za poznáním
Termín:  	 1. – 3. 7. 2015 (středa – pátek) 
	 denně 7:30-17:00
Místo: 	 1. 7. Landek park Ostrava
            	 2. 7. Zámek Frýdek -Místek
	 3. 7. Zámek Lešná
Ubytování:	 bez ubytování
Program:	 výlety za poznáním
Hl.vedoucí: 	Bc. Ilona Golichová, 736 480 462,
	 golichova@astrafren.cz
Věk: 	 7 - 12 let
Cena:  	 330 Kč / den (jízdné, vstupné, 
pedagogický dozor, oběd v restauraci) 

Čtyřlístek
Termín: 	 13. - 17. 7. 2015  (úterý - pátek)
Místo: 	 Denně 7:30 - 16:00 zajímavý výlet
Ubytování: 	bez ubytování
Program: 	� denně zajímavý výlet (ZOO, 

Žerotínský zámek, interaktivní 
výstava U6, výprava na Javorník)

Hl. vedoucí: Bc. Ilona Golichová
736 480 462, golichova@astrafren.cz
Věk: 	 7 - 12 let
Cena: 	 270Kč / den, 1300Kč / celý týden

POBYTOVÉ TÁBORY PRO STARŠÍ

Mafie
Termín: 	 4. - 18. 7. 2015 (sobota - sobota)
Místo: 	 Valašská Senice - Pulčíny

Ubytování: 	stany s dřevěnou podsadou
Program: 	� Staň se jedním z nás a ovládni 

podsvětí!
Hl. vedoucí: Kateřina Smolanová (Kasmina),
736 480 463, smolanova@astrafren.cz
Věk: 	 11 - 16 let.             Cena: 3 900 Kč

Vládce čtyř
Termín: 	 18. 7. – 1. 8. 2015 (sobota - sobo-
ta)
Místo: 	 Valašská Senice - Pulčíny
Ubytování: 	stany s dřevěnou podsadou
Program: 	 Válka nebo mír?
	 Oheň nebo Voda?
	 Země nebo Vzduch?
	 Všichni proti všem!
Hl. vedoucí: Jan Hilšer (Jeník)724 089 688, 
	 jan@hilser.cz
Věk: 	 11 - 16 let.              Cena: 3 900 Kč

TÁBORY - NETRADIČNÍ

Challenge?
Termín: 	 22. - 28. 8. 2015 (sobota - pátek)
Místo: 	 Valašská Senice - Pulčíny
Ubytování: 	stany s dřevěnou podsadou
Program: 	 Accepted! Přijmi výzvu tohoto ne-
tradičně tradičního tábora pro starší.
Tábor je určen odrostlým táborníkům, kteří se ne-
bojí poznat své možnosti, schopnosti i sami sebe.
Hl. vedoucí: Kateřina Smolanová (Kasmina),
736 480 463, smolanova@astrafren.cz
Věk:  14 - 19 let.                            Cena: 1 600 Kč

Vyměním dům v Dolním Sklenově za dvoupokojový byt ve Frenštátě pod 
Radhoštěm a okolí. Zbytek doplatit. Mobil: 776 369 545,  
e-mail: phanasova@seznam.cz
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Odsun vojsk z Frenštátu vyvolal velký zájem médií
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  556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz  
(možnost online rezervace)

  556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Od soboty 28. února do neděle 1. března 
od 17.00 hodin
Paddington
Velká Británie/Francie/Kanada, dabing, 
rodinná komedie, přístupný bez omezení, 
délka 96 minut, cena 80 Kč (děti) a 100 Kč 
(dospělí), A-Company
Z Peru až do Londýna cestuje osiřelý 
medvídek. Kde se objeví, tam se začnou dít 
neuvěřitelné věci.

Od soboty 28. února do neděle 1. března  
od 19.00 hodin
Focus 
USA, titulky, komedie/drama, nevhodný 
do 12 let, délka 105 minut, cena 100 Kč, 
Warner Bros
Will Smith jako podvodník se zamiluje 
do podvodnice. 

Od úterý 3. do středy 4. března  
od 17.00 hodin
Ghoul
ČR, thriller, nepřístupný do 15 let, délka 86 
minut, cena 110 Kč, Bioscop
Pseudo-dokumentární snímek o třech 
filmařích, kteří odjeli na Ukrajinu točit film 
o kanibalech 20. století. Nakonec ocitnou 
sami uprostřed ukrajinských lesů, kde jim 
půjde o život.

Od úterý 3. do středy 4. března  
od 19.00 hodin
Teorie všeho
Velká Británie, titulky, životopisné romantické 
drama, nevhodný do 12 let, délka 123 minut, 
cena 110 Kč, CinemArt
Film o jednom z nejuznávanějších vědců 
dneška Stephenu Hawkingovi. 

Od pátku 6. do neděle 8. března  
od 17.00 hodin
Asterix. Sídliště bohů
Francie, dabing, animovaná komedie, přístup-
ný bez omezení, délka 85 minut, cena 100 Kč 
(děti) a 120 Kč (dospělí), Bioscop
César se tak snadno nevzdává a stále kuje 
pikle, jak si podmanit jedinou vzdorující 
galskou vesnici. 

Od pátku 6. do neděle 8. března  
od 19.00 hodin
Americký sniper
USA, titulky, životopisné akční drama, 
nevhodný do 12 let, délka 133 minut, cena 
100 Kč, Warner Bros
Clint Eastwood jako režisér je v posledních 
letech zárukou dobrého filmu. Zkazky 
o odstřelovači přezdívaném „Legenda”, 
který je vyslán do Iráku, se dostanou až 
k nepřátelům, kteří na jeho hlavu vypíší 
vysokou odměnu.

V pondělí 9. března od 17.00 hodin
Velká šestka
USA, dabing, animovaná akční komedie, 
přístupný bez omezení, délka 102 minut, cena 
70 Kč (děti) a 90 Kč (dospělí), Falcon
Prazvláštní partička točící se okolo malého 
geniálního konstruktéra robotů Hira se ocitne 
uprostřed nebezpečné hry .

V pondělí 9. března od 19.00 hodin
Fotograf
ČR, komedie/drama, nevhodný do 15 let, 
délka 133 minut, cena 100 Kč, Bioscop
Karel Roden v roli známého a kontroverzního 
českého fotografa a umělce Jana Saudka. 

V úterý 10. března od 17.00 hodin
SpongeBob ve filmu. Houba 
na suchu
USA, dabing, animovaná dobrodružná 
komedie, přístupný bez omezení, délka 84 
minut, cena 70 Kč (děti) a 100 Kč (dospělí), 
CinemArt
SpongeBob, mořská houba v kalhotách a vy-
ráží na filmová plátna. Tentokrát budou jeho 
dobrodružství probíhat na pro něj šokujícím 
místě - na souši.

V úterý 10. března od 19.00 hodin
Babovřesky 3
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 
103 minut, cena 80 Kč, Falcon
Snímek Zdeňka Trošky navazující na předcho-
zí díl, nás opět zavede do známé vesničky, kde 
se to znovu bude hemžit drby a absurdními 
situacemi.

Ve středu 11. března od 17.00 hodin
Zvonilka a tvor Netvor
USA, dabing, animovaná dobrodružná 
pohádka, přístupný bez omezení, délka 76 
minut, cena 90 Kč (děti) a 130 Kč (dospělí), 
Falcon
Zvonilčina vílí kamarádka Chovatelka 
Fauna věří, že i pod ošklivým zevnějškem 
se může skrývat dobré srdce. To své bude 
muset poslechnout hlavně poté, co se setká 
se záhadným tvorem, jehož se vílí Skauti 
rozhodnou ulovit dříve, než by jejich domovu 
způsobil zkázu.

Ve středu 11. března od 19.00 hodin
Padesát odstínů šedi
USA, titulky, romantické drama, nepřístupný 
do 15 let, délka 124 minut, cena 110 Kč, 
CinemArt
Film na motivy světového knižního bestselle-
ru. Anastasie se při rozhovoru pro studentský 
časopis setkává se záhadným a bohatým pod-
nikatelem Christianem Greyem. Ten jí postup-
ně zasvěcuje do sexu a Anastasie tak poznává 
své touhy, své vášně, svou živočišnost.

Ve čtvrtek 12. března 2015 od 16.00 
a 19.00 hodin
Hobit. Bitva pěti armád
USA/Nový Zéland, dabing (od 16.00 hodin) 
a titulky (od 19.00 hodin), dobrodružný/fan-
tasy, přístupný bez omezení, délka 150 minut, 
cena 50 Kč, Warner Bros

Od pátku 13. do neděle 15. března 
od 17.00 hodin
Vybíjená
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 
minut, cena 140 Kč, Falcon
Abiturientský sraz gymnázia je pro tři kama-

rády, kteří stále bydlí spolu a bez partnerek, 
prostor pro sentimentální vzpomínky a bilanci 
vlastního nevalného života. Jejich ženské 
protipóly jsou krásná Eva a ošklivka Hujerová, 
která najde své štěstí překvapivě díky sebeiro-
nickému nadhledu.

Od pátku 13. do neděle 15. března 
od 19.00 hodin
Chappie
USA, titulky, akční sci-fi thriller, nevhodný 
do 12 let, délka 114 minut, cena 130 Kč, 
Falcon
Chappie byl při svém zrození unesen dvěma 
gangstery, aby mohli uskutečnit svůj nekalý 
plán. 
jednou dysfunkční rodinou. Chappie je velmi 
unikátní, má velmi rozvinuté smysly a rychle 
se učí. A mimochodem, je to  robot.

Od úterý 17. do středy 18. března 
od 19.00 hodin
Divočina
USA, titulky, životopisné drama, nepřístupný 
do 15 let, délka 115 minut, cena 110 Kč, 
CinemArt
Po letech bezohlednosti, závislosti na heroinu 
a po příšerném manželství se Cheryl rozhodne 
pro přechod přes pacifickou hřebenovku. Film 
vznikl na základě stejnojmenné autobiogra-
fické knihy.

Od pátku 20. do neděle 22. března 
od 17.00 hodin
Popelka
USA, dabing, dobrodružný/romantický, 
přístupný bez omezení, délka 105 minut, cena 
110 Kč (děti) a 140 Kč (dospělí), Falcon
Elka se po smrti otce stává služkou své 
macechy a jejích dcer. Svou spřízněnou duši 
nachází v mladíkovi, jehož potkala v lese.

Od pátku 20. do neděle 22. března 
od 19.00 hodin
Hodinový manžel
ČR, komedie, nepřístupný do 12 let, délka 100 
minut, cena 90 Kč, H. C. E.
Čtyři hráči vodního póla spolu provozují 
bazén, který jim hygiena jednoho dne vypustí. 
Najdou si tak práci jako hodinoví manželé, 
mají dokonce stálé klientky. Jejich potřeby 
však časem začínají být stále rozmanitější 
a specifičtější.

Od pátku 27. do neděle 29. března 
od 17.00 hodin
Konečně doma
USA, dabing, animovaný/dobrodružný, 
přístupný bez omezení, délka 92 minut, cena 
100 Kč (děti) a 130 Kč (dospělí), CinemArt
Přátelští mimozemšťané navštíví planetu 
Zemi, když prchají před svými protivníky. 

Od pátku 27. do neděle 29. března 
od 19.00 hodin
Město 44
Polsko, titulky, válečné drama, nevhodný 
do 12 let, délka 127 minut, cena 110 Kč, 
CinemArt
Film vypráví příběh dvou mladých lidí, kteří 
žijí své životy, jako by měl být každý den jejich 
posledním. Píše se totiž rok 1944 a jejich 
příběhy se odehrávají v Němci okupované Var-
šavě. Flirtují, předvádí se a dělají plány během 
odbojového cvičení, aniž by si uvědomovali, 
že blížící se léto bude nejtěžší zkouškou jejich 
života.

do 22. 3. Frenštát v pohybu 
Výstavní síň Muzea
Výstava prezentující sport, sportovní organizace 
a spolky ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Výstava je přístupná během běžné otevírací doby 
Muzea. www.kulturafrenstat.cz,  
www.muzeumjn.cz

5. 3. Karol Polák - beseda s nejzná-
mějším československým sportovním 
komentátorem, 19 hod., kino
Návštěvníci si budou moci s tímto nejznámějším 
československým sportovním komentátorem 
povídat o jeho slavné čtyřiatřicetileté kariéře 
sportovního komentátora a stranou určitě 
nezůstanou ani osobní zážitky z běžného života. 
Předprodej vstupenek v DK a IC města.  
Vstupné 80 Kč.

19. 3. Abonentní koncert:  

Szidi Tobias & Band, 19 hod., kino
Szidi Tobias je kritiky označovaná za jeden 
z nejvýraznějších hlasů na československé scéně. 
Předprodej vstupenek v DK a IC města. Vstupné 
280 / 260 Kč.

24. 3. Farmářský trh,  
9 – 16 hod., náměstí

26. 3. Divadlo Špílberg Brno   

Kůzlátka a vlk, v 8.30 hodin, kino
Představení pro děti MŠ a 1. - 2. třída ZŠ
Divadlo Špílberg připravilo, tentokrát v muziká-
lové podobě a ve verších, známý příběh o vlkovi 
a kůzlatech. Napínavý děj je doplněn písničkami, 
které si děti rády zazpívají spolu s herci. Vstupné 
40 Kč.

26. 3. Divadlo Špílberg Brno   

Kytice, v 10.00 hodin, kino
Představení pro II. stupeň ZŠ
Už více než 150 let je Erbenova Kytice pokladem 
české literatury. Jako každý poklad je však ukryta 
našim očím. Je na každém z nás, aby ten poklad 
našel. V denním shonu, ve způsobu svého života, 
v žebříčku hodnot jej mnozí z nás nikdy nena-
jdou. Tvůrci inscenace se o to znovu pokusili. 
Vstupné 40 Kč.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

V úterý 17. března od 9.15 hodin
Omalovánky
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez omezení, 
délka 67 minut, cena 30 Kč, Krátký Film

Ve středu 18. března od 13.30 hodin
Bella a Sebastián
Francie, dabing, dobrodružný, přístupný 
bez omezení, délka 95 minut, cena 40 Kč, 
Bontonfilm
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Frenštátský

KULTURA

Výsledky ligových týmů FBC Sokol 
Frenštát p. R. za leden a únor 2015

Opravuje se obecní  
hospoda na Rekovicích

Provoz sauny 
od 1. 3. 2015 do 31. 3. 2015

Tel.: 556 836 460

Čtvrtek 13:00 – 18:00 
muži

18:00 – 20:30 
ženy

20:30 – 22:00 
naturisté

Pátek 13:00 – 18:00 
ženy

18:00 – 20:30 
muži

20:30 – 22:00 
naturisté

Sobota 15:00 – 19:00 
společná-naturisté

Provoz krytého bazénu 
od 1. 3. 2015 do 31. 3. 2015

Tel.: 556 836 240

Pondělí
*

6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 16:00 
veřejnost 

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ

18:00 – 21:00 
veřejnost

Úterý 6:30 – 13:00 
veřejnost       

8:00 - 08:30              
jedna dráha

14:00 – 16:00 
veřejnost            
3 dráhy + 

malý bazén

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ

18:00 – 21:00 
veřejnost

Středa
*

6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 15:00 
důchodci

15:00 –16:00 
veřejnost

16:00 - 21:00 
veřejnost

Čtvrtek 6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 16:00 
veřejnost

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ 

18:00 – 21:00 
veřejnost

Pátek
*

6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 16:00 
veřejnost

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ

18:00 – 21:00 
veřejnost

Sobota 10:00 -19:00 
veřejnost

Neděle 9.00 -10.00 
ČPZP

10.00 -18.00 
veřejnost

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén 
uzavřen – sanitární den 5. 3. 2015	
V pondělí, středu a pátek od 8.00 h do 13.00 h je 
volná pro veřejnost pouze polovina velkého bazénu
V úterý od 8.00 h do 8.30 h je volná pro veřejnost 
pouze 1 dráha velkého bazénu a malý bazén
ČPZP - česká průmyslová zdravotní pojišťovna

www.aquafrenstat.cz 
wwww.sportovistefrenstat.cz

3. Liga juniorů - skupina 7B
17. 1. 2015 SH Čeladná

FBC Sokol Frenštát p.R. - FBK Škorpioni Ostrava   15 : 4

FBC Sokol Frenštát p.R. - FBC BD Stav Frýdek-Místek   3 : 1

25. 1. 2015 SH Rožnov p.R.

FBC Sokol Frenštát p.R. - SFK TJ Slovan Havířov 6 : 0

FBC Sokol Frenštát p.R. - 1. FBK Eagles Orlová 5 : 5

7. 2. 2015 SH Dubina - Ostrava

FBC Sokol Frenštát p.R. - FBC Spartak Bílovec 10 : 3

FBC Sokol Frenštát p.R. - 1. SC Vítkovice Oxdog B 3 : 0

Po  výborných výkonech ze začátku roku se naši junioři propracovali na  prv-
ní místo ligové tabulky a stejně jako loni zůstávají do posledních chvil v bojích 
o příčku nejvyšší.

Moravskoslezská liga dorostenců

31.1. 2015 SH Odry

FBC Sokol Frenštát p.R. - FBC KSVĆ Juventus Odry 5 : 4

FBC Sokol Frenštát p.R. - 1. SC Bohumín ´ 98 DDM 7 : 2

Dorostenci, kteří jsou v této soutěži nováčky, jdou ve stopách svých starších 
spoluhráčů a po dvou vítězstvích se dostali do čela tabulky. Soutěž je však velmi 
vyrovnaná a šanci na vítězství v soutěži má ještě několik týmů. 

Zdeněk Polách

Dakaristé bavili historkami ze závodu

Možnost nahlédnout do zákulisí nejtěžší terénní rallye světa nabídla 6. února všem fanouš-
kům Dakaru beseda, kterou na Ráztoce pořádal Loprais Team

Dobrá zpráva pro obyvatele Frenštátu, návštěvníky města, turisty i cyk-
listy: V letních měsících by měla být otevřena zrekonstruovaná restaurace 
Rekovice. 

Hospoda patří obci Trojanovice, 
na  jejímž katastru stojí. S  opravami 
začali již v  listopadu minulého roku. 
Na  tiskové konferenci 18. února sta-
rosta Trojanovic Jiří Novotný noviná-
řům promítl architektonické návrhy 
Kamila Mrvy, který je autorem řady 
staveb a  přestaveb v  okolí. Z  jeho 
ateliéru pochází například zvonička 
na  Rekovicích, rekonstrukce školy 
a  školky i  hasičské zbrojnice v  Troja-
novicích a mnoho dalších. 

Z  návrhů je patrné, že na  stavbě 
budou dominovat přírodní materiály - 
hlavně dřevo, kámen a sklo. Součástí 
bude velký dětský koutek, prosklená 
terasa, výčep s krbem, nebude chybět 
ani uďák a  pec. V  hlavním sále bude 
prosklená celá stěna, která prostor 
propojí s  okolní přírodou. V  podkro-
ví budovy má být vybudována i  uby-
tovací část. Na  návrzích interiérů se 
podílela architektka Romana Mališ 
Bílková z Trojanovic.

Na  gastronomickou část dohlíží 
frenštátský rodák, kuchař a gastrono-
mický školitel Dalibor Navrátil. Zá-
klad jídelníčku mají tvořit regionální 
jídla z  pohanky, zelí, podlesňáky, 
placky, ale i  jehněčí a  ryby. Limoná-
dy si budou dělat sami - z  bezu, zá-
zvoru, malin a  borůvek. „Vařte úplně 
stejně jako vaše babičky, z  místních 
surovin,“ uvedl Navrátil. Naplňo-
vání této myšlenky mu vyneslo titul 
rytíř francouzského řádu Chaine des 
Rotisseurs. „Nepotřebujeme vlast-
nit hospodu,“ uvedl starosta Novot-
ný. „Ale chceme, aby se na  Horečky  
vrátil zpátky život.“ Oprava Rekovic 
má být podle něj impulzem pro další 
investory, aby se pustili do oprav dal-
ších restauračních zařízení, které na 
Horečkách jsou, ale jsou dlouho za-
vřené. „Ve spojení s horou Javorník by 
se pak mohly Horečky stát pro turisty 
podobně atraktivní oblastí, jakou jsou 
Pustevny s Radhoštěm.“                  -red-

Na opravě budovy zedníci intenzivně pracují již od listopadu loňského roku
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Skokové závody Pohár žen 
Tělovýchovná jednota Slovan Fren-

štát pod Radhoštěm vás srdečně zve 
na  Pohár žen, tradiční skokové závo-
dy, které pořádá v  sobotu 7. 3. 2015 
od  9 hodin v  kryté jezdecké hale TJ 
Na  Nivách. V  hlavní soutěži Poháru 
žen se předvedou startující ženy, ju-
niorky a  dívky, nebudou chybět také 
další přátelské soutěže pro ostatní 
soutěžící. 

Irena Mičulková

Turistika pro seniory

Středa 11. 3. 2015 v 7.52 hod.
z nádr. ČD
Vlakem F.-Místek, pěšky Dobrá, 
Baška – 8 km

Středa 25. 3. 2015 v 7.52 hod.
z nádr. ČD
Vlakem Kunčice, pěšky Kozlovi-
ce, Kunčice, Frenštát – 11 km

Bližší informace: vývěska KČT 
v podloubí radnice

Extrémní 24hodinovka na Lysé 

Gymnastky obstály v silné konkurenciVolejbalistky postoupily do vyšší skupiny

Karolína Ďatková a Jiřina Pánková 
(Tým JIŘ-KA) 

Za 24 hodin vyšly na Lysou horu osmkrát

Vítězka Poháru žen 2014 – Nina Kaločová 
– Ebony

Zleva: Kateřina Dobiášová, Eliška Dobiášová, Vivien Hilšerová, Terezie Dobiášová, Amélie 
Šustalová, Sofie Hilšerová, Natálie Parmanová
Zadní řada zleva: trenérka Simona Modrovičová, Gabriela Šustalová, Natálie Šustalová

Lysá hora 24 je dalším závodem 
z  dílny známého horolezce Libora 
Uhra. Letošní extrémní závod „Adi-
das 24 hodin na  Lysé hoře” dostál 
svého jména a  byl opravdu vysilující. 
Závodníci se potýkali se zledovatě-
lou trasou i  s  čerstvě napadnutým 
sněhem. Na  start závodu v  Ostravici 
se postavilo 912 z celkem 970 přihlá-
šených závodníků. Závodníci za  24 
hodin absolvovali 4 247 okruhů a na-
stoupali úctyhodných 3  729  320 výš-
kových metrů! Na  bednu vystoupaly 
také Karolína Ďatková a Jiřina Pánko-

vá (tým 751 JIŘ-KA), kterých jsem se 
zeptala, kolik okruhů daly a  jak hod-
notí letošní L24?

„Celkem jsme zdolaly vrchol hory 
8x a  stejně jako loni to byl extrémní 
boj nejen s  nástrahami okruhu, po-
časím, ale také jsme bojovaly každá 
sama se sebou a  podařilo se nám po-
sunout naše hranice zase o kousek dál 
s  velkou pokorou díky naší týmové 
spolupráci. Byl to úžasný závod a díky 
organizátorům za něj!!!“

-red-

Koncem ledna se v tělocvičně na ZŠ 
Záhuní konal gymnastický „Novoroč-
ní závod 2015“, kterého se zúčastnilo 
11 oddílů z  Karviné, Frýdku-Místku, 
Ostravy, Rožnova p.  R., Vysokého 
Mýta, Hulína, Hodonína, Chropyně, 
Kopřivnice, Ostravice a  Frenštátu 
p.  R. Všech 58 gymnastek soutěži-
lo ve  třech/čtyřech disciplínách dle 
ročníků (přeskok, bradla, kladina/
lavička, prostná). Zlato a  stříbro pat-

řilo domácím sportovkyním. Terezie 
Dobiášová vybojovala první místo 
a  Vivien Hilšerová byla druhá. Oddíl 
gymnastiky stále přijímá děti naroze-
né v  letech 2009 a  2008. Zájemci se 
mohou přijít podívat a  vše vyzkoušet 
každé pondělí od  15.30 nebo pátek 
od  16.00 hodin do  tělocvičny na  ZŠ 
Záhuní (boční vchod ze strany spor-
toviště). Více: http://gymnastika-fren.
webgarden.cz/                                       -red-

V  sezoně 2014/ 
2015 se zúčastňují vo-
lejbalové soutěže mo-
ravskoslezského po-
háru mladších žákyň 
dvě družstva z našeho 
města. Družstvo TJ 
Frenštát p.  R. vedené 
trenéry Bohuslavem 
Morávkem a  Danu-
ší Andrlovou si vede 
v soutěži, kde hraje 18 
družstev, velmi dobře. 
Poslední turnaj, který 
se konal ve  Frýdku-
-Místku, děvčata 
vyhrála a postoupila 
do  první skupiny. 14. 
února odehrála v tělo-
cvičně ZŠ Záhuní zá-
pasy s VK Frýdlant n. 
O., TJ Nový Jičín „A“, 
ŠSK Bílovec „A“.

Druhé družstvo 
hraje pod hlavičkou CVČ Astra Fren-
štát p.R. a  tvoří je mladé začínající 
hráčky. Také ony vyhrály svou skupinu 
a postoupily do vyšší skupiny. Po čty-

řech odehraných turnajích je družstvo 
TJ Frenštát p. R. na 3. místě a družstvo 
CVČ Astra Frenštát p. R. na 15. místě.  

Bohuslav Morávek 
trenér ml. žaček

O Velikonoční 
vajíčko

Jezdecký oddíl TJ Slovan Frenštát p.  R. 
pořádá v  sobotu 28. března 2015 v  kryté 
hale Na Nivách soutěže skupin a jednotliv-
ců ve voltiži o Velikonoční vajíčko. Zahájení 
povinných sestav od 9.00 hodin a od 13.00 
hodin jsou na  pořadu volné sestavy. Fren-
štátských závodů se zúčastní přední skupiny 
i jednotlivci z celé republiky.

-red-
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Stojící zleva: Kateřina Žabenská, Sára Malíková, Tereza Kří-
stková, trenér Morávek Bohuslav, Marie Svobodová, Veronika 
Šaradyová, Soňa Smelíková
 Klečící: Daniela Žabenská, Adéla Křístková, Aneta Šturalová a 
ležící vpředu Daniela Ferkovičová  




